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绝密★启用前

成都市某川中学入学测试

题号 一 二 三 四 五 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号、联系方式等信息

2．如有答题卡，请将答案正确填写在答题卡上

一、 填空（每题 2 分，11 题共 22 分）

1、5.02 千克= 5020 克；2 小时 45 分= 2.75 小时。

2、甲乙两个圆柱体的底面半径的比是 3：2，高的比是 3：4，甲乙两个圆柱体的体积比是 27:16 。

3、甲数比乙数大乙数的
4
1
，乙数是甲数的 80 % 。

4、一项工程，甲独做 10 天完成，乙独做 15 天完成，两人合做 4 天能完成这项工程的
3
2

。

5、设 a、b 两个数，规定： 2)(4  baaba ，则  )64(15 47 。

6 、 把
29
20

17
10

23
15

18
5

3
2

、、、、 这 五 个 数 ， 按 从 小 到 大 的 顺 序 排 列 是

5 10 15 2 20
18 17 23 3 29

    。

7、一列数：0，3，8，15，24，…，其中第 10 个数是 99 。

8、有苹果若干个，把其中的
3
1
给 A，把余下的

5
1
少 3个分给 B，再把剩下的全部苹果都给 C,这样 C得到的苹

果比 A 得到的苹果数多 21 个，共有 90 个苹果。

9、如图所示，由三个正方体木块粘合成的模型，它们的棱长分别为 1 米、2米、4 米，要求

在它的表面涂刷油漆，如果大正方体的下底面不刷油漆，则模型涂刷油漆的面积为

100 平方米。

10、一串分数分组如下：（
1
1
）；（

2
1

1
2
， ）；（

3
1

2
2

1
3

，， ）；（
4
1

3
2

2
3

1
4

，，， ）；......根据

以上所表达的规律，（1）
2020
1949

这个数位于第 3968 组；

（2）在这组中它位于从左向右的第 2020 个；

11、如图，△ABC 的面积为 56 平方厘米，DC=3DB，AE=ED．则阴影部分的面积为 24

平方厘米

二、 选择（每题 2 分，8 题共 16 分）

1、
8
3
的分子加上 6，要使分数大小不变，那么分母要加上（ C ）

（A）6 （B）7 （C）16 （D）8

2、一台洗衣机原价 1250 元，现在降价到 1000 元，现在是打（ A ）折出售

（A）八 （B）80% （C）二 （D）20%

3、一个整数，四舍五入精确到万位，约是 50000，这个数最小是（ D ）

（A）50001 （B）54444 （C）44999 （D）45000

4、两个自然数的和为 50，它们的最大公约数为 5，则满足条件的两个数共有（ D ）

（A）9 组 （B）5 组 （C）4组 （D）2 组

5、将一个直角三角形绕它的最长边旋转一周得到的几何体为( D )

（A） （B） （C） （D）

6、如下图，将一张正方形纸片先由下向上对折压平，再由右翻起向左对折压平，得到小正方形 ABCD．取 AB

的中点 M 和 BC 的中点 N，剪掉三角形 MBN 得五边形 AMNCD．则将折叠的五边形 AMNCD 纸片展开铺平后的图形

是( D )

7、一辆汽车从甲地开往乙地，然后又原路返回，去时前一半路程每小时行 60 千米，后一半路程每小时行 75

千米；返回时，前一半路程每小时行 75 千米，后一半路程每小时行 60 千米，那么从甲地去乙地用的时间比

返回用的时间（ A ）

（A）相等 （B）多 （C）少 （D）无法判断

8、一根彩绳和 A、 B、 C三个钉子围成如图的三角形,如果将三角形一角顶点处的钉子去掉,并将这条彩绳钉

成一个长方形,则所钉成的长方形的面积是( B )

（A）21 或 16 或 7 （B）7 或 15 或 16

（C）21 或 16 或
3

55
（D）无数个答案

第 9 题图

第 11 题图
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三、计算（共 26 分）

（1） 计算直接写出得数（每题 1分，8 题共 8分）

45-26= 19 ; 515-5 =
9

49
9

; 18 4 =
4

 
1
2

;

120 50%= 240 ; 5 420+20 =
9 9
  20 ; 5 12- =

36 9


3
4

;

40.8 0.5 =
5

  0.5 ; 3 1 +0.75 8=
4 6
 

21
2

;

（2） 脱式计算（每题 3分，6 题共 18分）

10.25-6.15-3.85+7.75 7 3 5 3 74 + 3-1
12 8 12 8 12

  

=8 =  3 

3 1 1 4 25- +
8 8 6 7 48
       

1 2 11 32 32.4 0.25 12
9 5 3

          

=
35
48

=
19
9

57.8 32 1- +3.6
8

        

1 1 1 1 1
3 15 35 63 99
   

=
1
2

=
5

11

四、列式计算（每题 4 分，共 8 分）

1、0.8 的
2
3
减去

1
5
除以 0.75 的商，结果是多少？

解：
2 1 4(0.8 ) 0.75
3 5 9

   

2、一个数的
2
7

与这个数的 25%的和是 75，这个数是多少？

解： 0
0

275 ( 25 ) 140
7

  

五、解答题（共 20 分）

1、（6 分）甲、乙两人计划一个月共生产零件 6000 个，实际甲超额完成本人计划的 30%，乙生产的比本人计

划的生产数多 480 个，这样生产下来，两个人一共比计划多生产 1200 个，乙实际这个月生产了多少个零件?
解：设甲计划生产 x 个，则乙计划生产（6000-x）个，乙实际生产（6000-x+480）个。

0
030 480 1200

                 x=2400
- + =

x  

乙实际生产：6000 2400 480 4080个

答：乙实际生产了4080个零件。

2、（6 分）甲、乙两货车同时从相距 300 千米的 A、B 两地相对开出，甲车以 60 千米/时的速度开往 B 地，乙

车以 40 千米/时的速度开往 A 地。甲车到达 B 地停留 2 小时后以原速返回，乙车到达 A 地停留半小时后以原

速返回，那么返回时两车相遇点与 A 地相距多少千米？

解：

300÷60+2=7(小时)；300÷40+0.5=8(小时).即甲车从 B 地先行 8−7=1(小时).
因此，甲车从 B 地先行 1 小时后(走 60 千米)，乙车才从 A 地出发。所以，两车返回时的相遇时间是

(300−60)÷(60+40)
=2.4(小时).
故两车返回时相遇地点与 A 城相距 40×2.4=96(千米).
答：两车返回时相遇地点与 A 城相距 96 千米。

3、（8 分）为了加强公民的节水意识，某市采用价格调控手段达到节水的目的，该市自来水的价格见价目

表，若某户居民 1 月份用水 8m³，则应收水费：2×6+4×（8-6）=20 元。

（1）若该户居民 2 月份用水 12.5m³，则应收水费 48 元。

（2）若该户居民 3、4 月份共用水 15m³
（4月份用水量超过 3 月份），共交水费 44 元，

该户居民 3，4 各用水多少立方米？

解答：

(1)应收水费：

2×6+4×(10−6)+8×(12.5−10),=12+16+20,=48(元)
答：应收水费 48 元。

(2)设三月用水 x 立方米,则四月用水(15−x)立方米，

讨论：

A. 当 0<x<6，6<15−x⩽ 10 时，

2x+6×2+4(15−x−6)=44，
2x+12+36−4x=44，

每月用水量 单价

不超出 6 m³ 2元/m³
超出 6 m³不超出 10 m³的部分 4元/m³
超出 10 m³的部分 8元/m³

第 8题图
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2x=4，
x=2，

与 6<15−x⩽ 10 矛盾，舍去。

B. 当 0<x<6，10<15−x 时，

2x+6×2+4×4+8×(15−x−10)=44，
2x+12+16+40−8x=44，

6x=24，
x=4，

15−x=11>10，
所以 3 月份为 4 立方米，4 月份为 11 立方米，

C. 当 6<x<10，6<15−x<10 时，

4×(x+15−x)=44，无解。

答：3 月份为 4 立方米，4 月份为 11 立方米。

六、观察与发现（共 8 分）

用水平线和竖直线将平面分成若干个边长为 1 的小正方形格子。小正方形的顶点叫格点，以格点为顶点

的多边形叫格点多边形。设格点多边形的面积为 S，它各边上格点的个数和为 x。

(1)如上图所示中的格点多边形，其内部都只有一个格点，它们的面积与各边上格点的个数和的对应关系如下

表，请写出 S 与 x 之间的关系式；答：S=
1 x
2

。

多边形的序号 ① ② ③ ④ …

多边形的面积 S 2 2.5 3 4 …

各边上格点的个数和 x 4 5 6 8 …

(2)请你在下列方格中再画出一些格点多边形（至少画三个不同形状的），使这些多边形内部都有而且只有 2

格点。

此时所画的各个多边形的面积 S 与它各边上格点的个数和 x 之间的关系式是：S=
1 x+1
2

；

(3)请你继续探索，当格点多边形内部有且只有 n 个格点时，猜想 S 与 x 有怎样的关系？

答：S= 0.5x+n-1
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	6、如下图，将一张正方形纸片先由下向上对折压平，再由右翻起向左对折压平，得到小正方形ABCD．取AB

